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Stortplaats Louise-Marie Ronse  -  Milieuvergunning

De procedure rond het stort van het afvalverwerkingsbedrijf OB&D langs de 
Schorissesteenweg in Ronse kent al een lange en droevige geschiedenis.

OB&D kocht de site van de vroegere firma Bohez in eerste instantie aan om asbestafval 
te storten. De toen door de deputatie afgeleverde milieuvergunning werd evenwel na fel 
protest vernietigd. OB&D veranderde het geweer van schouder en vroeg in 2013 een 
vergunning aan voor het storten en de opslag van uitgegraven bodem en bagger- en 
ruimingsspecie. Na een arrest van de Raad van State moest OB&D haar stortactiviteiten 
onmiddellijk stopzetten. Een nieuwe milieuvergunningsaanvraag werd door minister 
Schauvliege in mei 2014 geweigerd en nu trok OB&D naar de Raad van State. 

Zonder het arrest af te wachten werd een nieuwe aanvraag ingediend die uiteindelijk in 
beroep werd toegestaan door minister Schauvliege in oktober 2015. De nieuwe 
vergunning omvat enerzijds de regularisatie van meer dan 12.900 m³ reeds gestorte 
gronden (met zeil) en anderzijds de toelating om ook in tweede deel gronden te storten. 
In een interview met AVS geeft OB&D toe dat het gaat om “bedrijfsgronden waarin kwik 
en andere stoffen zitten die niet kunnen verwijderd worden”. Het zou gaan om meer dan 
62.000 m³ zwaar vervuilde gronden.

Ook tegen de nieuwe milieuvergunning werd onmiddellijk beroep aangetekend bij de 
Raad van State. De stad Ronse vraagt de schorsing en de vernietiging van de vergunning 
omdat de stortplaats het statuut van “monostortplaats” krijgt. OB&D laat er echter geen 
gras overgroeien en begint onmiddellijk met het storten van gronden in de vroegere 
zavelputten.

Volgens een recent advies van de auditeur van de Raad van State moet de vergunning 
voor het storten van 'onreinigbare' afvalgronden onmiddellijk geschorst worden uit vrees 
dat het stort wordt volgestort. Hij vraagt ook de sluiting van het stort in afwachting van 
een uitspraak ten gronde.

Al meer dan 10 jaar geleden waarschuwde het Europees Parlement in de resolutie 
2005/2050 (INI) over de gevaren van kwik. In de resolutie kunnen we lezen dat kwik 
bijzonder giftig is voor de mensen, flora en fauna. Kwik is bovendien moeilijk afbreekbaar 
en kan in het milieu veranderen in methylkwik, de meest giftige vorm. Het is daarom 
volgens het Europees Parlement uiterst belangrijk dat kwik op veilige locaties wordt 
opgeslagen die onder voortdurend toezicht staan.



In de besprekingen van de Raad Milieu van de Europese unie van 14 maart 2011 
betreffende de herziening van de communautaire strategie voor kwik werd bevestigd dat 
het nodig is antropogene emissies van kwik in lucht, water en bodem tot een minimum te 
beperken en, indien mogelijk, volledig te elimineren. De Raad bevestigde zijn 
engagement om de volksgezondheid en het milieu te beschermen tegen het vrijkomen 
van kwik en kwikverbindingen. Kwik wordt erkend als een mondiale bedreiging voor de 
menselijke gezondheid en het milieu. Dit werd nogmaals bevestigd in het Verdrag van 
Minamata van oktober 2013, ondertekend door de Europese Unie op 10 oktober 2013. 

1. Wat is de precieze inhoud van de stortvergunning van oktober 2015? Graag een 
volledige opsomming van alle rubrieken en de eventuele voorwaarden van de 
vergunning. 

2. Op welke manier is in de milieuvergunning en de exploitatie voor het stort Louise-
Marie rekening gehouden met de duidelijke gevaren van kwik op mens, flora en 
fauna? Op welke manier staat de stortplaats onder toezicht en welke maatregelen 
inzake monitoring worden gehanteerd?

3. Werd bij de beoordeling van de milieuvergunning rekening gehouden met het gevaar 
voor vervuiling van het grondwater door de nieuwe en de reeds gestorte specie?

4. De stortplaats ligt in de nabijheid van de Trosbeek waar de rivierdonderpad verblijft. 

Welke maatregelen werden opgelegd om deze diersoort en de waterkwaliteit van de 
Trosbeek te vrijwaren? Werden deze voorwaarden nageleefd?

5. Welke acties zal de minister ondernemen om – in geval van schorsing of vernietiging 
van de vergunning – verdere opslag van verontreinigde gronden te vermijden? Zal de 
stortplaats gesloten worden?

6. Wat moet er gebeuren met de reeds gestorte gronden ingeval van vernietiging van de 
vergunning?

7. Is een nieuwe vergunning na eventuele vernietiging van de huidige vergunning door 
de Raad van State verenigbaar met de resolutie 2005/2050 van het Europees 
Parlement en het Verdrag van Minamata van 2013?
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1-4.Zie kopie van het ministerieel besluit van 1 oktober 2015 als bijlage. 

5-7.De procedure bij de Raad van State loopt op dit moment nog. In geval van 
vernietiging van het ministerieel besluit van 1 oktober 2015, zal ik het dossier 
opnieuw behandelen en een beslissing nemen rekening houdende met het arrest en 
de verschillende adviezen. 

BIJLAGE

Ministerieel besluit 1 oktober 2015


